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“Aqui ha comenzado todo”

A las familias y estudiantes ingresantes a 1° afio:

Queremos contarles que este cuadernillo de Matematica esta preparado para ser utilizado
durante el periodo de diagndstico que comienza el primer dia de clases hasta fines de marzo y constituye
otro aspecto de la articulacion entre 6° del Nivel Primario y 1° afo del Nivel Secundario. En este
cuadernillo hay actividades con aprendizajes y contenidos de Matematica que las “sefios” de la escuela
primaria ensefaron durante la trayectoria escolar del estudiante y que en este periodo se van a revisar.

Es importante comunicar que estos temas constituyen el punto de partida para abordar los
aprendizajes y contenidos especificos de 1° afio, por eso es fundamental el estudio diario y su

conocimiento ya que al finalizar el periodo habra una instancia evaluativa integradora.

Los estudiantes deben asistir con este material de trabajo los dias que cursen la asignatura y
atender las indicaciones de sus nuevas docentes.

iBienvenidos al Ciclo Lectivo 2025!

Prof. Andrea Reynoso, Prof. Estela Cejas y Prof. Coti Luna


http://www.hogarlainmaculada.edu.ar/

| Consejos:

17 Le¢ con afencion los consignas de los ejercicios yI
|  Pproblemas.

| » Repasd las fablas de multiplicar, que te dardn sequridad ol I
| realizar problemasy cdlculos. :
I » Trabajd en forma ordenada y prolija i
I > Registrd todas las operaciones, propiedades, definiciones |
I oplanteos que te permitirdn justificar fus razonamienfos. |
I » Podés resolver los ejercicios en el cuadernillo o en fu |
I carpeta o cuaderno, i
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1) Resolver los siguientes problemas.

a)

b)

Camila tenia 245 figuritas distintas. Su hermano le regald 13 paquetes con 5
figuritas en cada paquete. Si obtuvo 28 figuritas repetidas ¢ Cudntas figuritas

distintas tiene ahora?

En la escuela de Matias para el dia del Acto 25 de mayo se estd preparando la
distribucion de sillas para que todos los chicos puedan estar sentados. La
profesora penso en poner 15 filas de 28 sillas cada una. ¢ Cudntas sillas habrd en
total? Si la escuela tiene 520 alumnos éalcanzardn o faltardn sillas? ¢ Cudntas

sobran o cuantas faltan?



c) Ana quiere repartir 1875 caramelos en bolsas iguales y quiere colocar 24 en cada
una. ¢ Cudntas bolsas puede llenar completas? ¢ Quedard alguna bolsa

incompleta? En caso afirmativo, indicar cudntos caramelos tendra la misma.

d) Andrea pagdé 512540 por un pantaldn y dos camisas iguales. Si el pantaldn

cuesta 59028, ¢ cudnto ha costado cada camisa?

e) Una canilla vierte cuatro litros de agua por minuto. Calcular el agua que ha

vertido durante los 1800 segundos que ha estado abierta.

2) Realizar la descomposicion sumativa, multiplicativa y polindmica de los siguientes
numeros.
Ejemplo:
576.235 =500.000 + 70.000 + 6000 + 200 + 30 + 5 (SUMATIVA).
=5x100.000 + 7 x 10.000 + 6 x 1000 + 2 x 100 + 3 x 10 + 5 x 1 (MULTIPLICATIVA).
=5x 10°+ 7 x 10*+ 6 x 103+ 2 x 102+ 3 x 10 + 5 x 10° (POLINOMICA).

a) 820.408 =

Sumativa

Multiplicativa

Polindmica

b) 73.875 =

Sumativa

Multiplicativa

Polindmica

c) 435.600 =

Sumativa

Multiplicativa




Polinémica

d) 1.337 =

Sumativa

Multiplicativa

Polinédmica

e) 2.140.512 =

Sumativa

Multiplicativa

Polindmica

3) Unir con flechas cada nimero con su descomposicion.

a. 4048 080 380 ®*4.10°+4.10°+8.10°+8
b. 4480 080 840 *4.10°+8.10"+3.10° + 8
c. 480 388800 °*4.10°+4 .10 +8.10% + 8.
d. 448 808 004 ®4.10°+4.10°+8.10" + 8

. 10°
. 10°
10¢
. 10°

4) Dado el siguiente texto, leer y contestar las siguientes preguntas:

Estadisticas a proposito del dia mundial del medio ambiente.

+ 8.
+8.
+3.
L1107+ 4

+8

10° + 4 .
10°+ 8.
102 + 8.

10°
10°
10°
10°

Yucatdn es un estado mexicano que ocupa el lugar nimero 20 por su extension

territorial, con 106 municipios, tiene una superficie de 39 612 kilémetros cuadrados

que equivale al 2 % del territorio de la nacion de México. En el aiio 2012 se registraron

16 incendios forestales en el estado, afectando una superficie de 6 820 000 m? (682

hectdreas). En el 2010 se plantaron 1 623 700 drboles y se reforestaron 24 980 000 m?

(2.498 ha). En 2012 esta cifra aumento a 4 834 310 drboles plantados, cubriendo una

superficie de reforestacion de 68 660 000 m? (6.866 ha) siendo las principales especies

Cedro, Caoba, Roble, Huano, Ciricote, Ramodn, Pich, Balché, Maculis rosado y Jabin. Las




plantas producidas en viveros forestales fueron en total 4.830.310 plantas, su
produccion principal fue de cedro y caoba. En el afio 2010, en el estado se recolectaron

497 003 toneladas de basura.

e (Cual es el valor posicional del 9 en el niimero 39.612? Subrayalo.
a) 9
b) 90
c) 900
d) 9000

e ¢(Cudl es el valor posicional del 8 en el nimero 6.820.000? Subrayalo.
a) 80
b) 8000
c) 800.000
d) 820

e Divide los siguientes nimeros en grupos de tres y después escribe cdmo se leen.
a) 1623700
b) 24980000
c) 4834310
d) 68660000

5) Indicar cudl de las siguientes igualdades son V (verdaderas) o F (falsas).

Q) 3+ B+ T = 3 (B + T
o) e B
€) B+ 8+ 2= 2+ 5+ 8 e
d) 5. 3. 222, 5. 3 e e e
@) 3.2 . 4= 3. (2. 4) e
f) 27 10 = 9127 e

) 5.2+ 7)=(0.2)+ (0. 7)



h) (124 5) + 9 =124 (54 9) | reercrrrreertertereeeeeaeeesaes e seeseestesasssesnsssessessesnsensessssnsenass e e e snns

DT T T L - ) N
J)(36:8) 13 =36 :(6:3) ettt eeee et eeneeseensessesssnssnssas seesee snesnesnesnssreeneenessnennes

6)

7)

Resolver aplicando la propiedad distributiva y verificar el resultado.

a) (15-8).3= d) (28 -16): 4=
b) 7.(8-3+2)= e) 3.(10+6)=
¢) (11-7).8= f) (12-6):3 =

Plantear y resolver:

Un jugador de futbol firmo contrato con un club por una temporada. Su

contrato fue por S80000, un premio de 55000 por cada partido ganado por su equipo

y un castigo de 52000 por cada partido perdido. ¢ Cudl o cudles de los cdlculos

representa sus ingresos si gand 15 partidos y perdid 5 durante la temporada?,

écudnto dinero gané?

8)

a) 80000 . (15 .5000 -5 . 2000) =

b) (15.5000— 5 .2000) + 80000 =

c) (80000 +5000) . 15 + (80000 — 2000) . 5 =
d) 80000 -5 .2000 + 15 . 5000 =

Resolver los siguientes ejercicios combinados.

48:6+(15-4.146_.3)-6= 28+[9_ (B-3)+(7+5):2].4=

165:(9+2.3)-(14+8):11= 35+[8.(7-3)+7.(15-12)] +5=



9) Calcular las siguientes potencias.

) 1280 =____ B 0% c)
@) T=____ fy SR L. g)
) 4=___ D 9= ___. k)

10) Calcular las siguientes raices.

s R d 25= ___
25 = ____ h) 10* = __
8 = ) S=......

ay121 = )36 = e)3/1000 = 2125 =

b)V31 = dW100 = M7=

11) Resolver los siguientes calculos combinados.

W81 8+72-15 22

(Wo+56-72:7)+7°

507-(VB1+ 29 +9 V36 =

27422 V100 +8 .67

h)Vi =

W36+ 37+15_ V196-32=

(25+V64) V128:4+4°+1=

(1+6.37.1°-1216): V48 =

VA9 (1284124 +144 - 28



12) Redondea con color rojo los nimeros primos y con color azul los nimeros

compuestos.

29-70—-40-17-5-11-32-55-51-102-93-301

13) Escribe los cinco primeros multiplos naturales de cada nimero.

a) 5 > e eeeaeeeeseseeseseesesessesesseseseessssessesesesseseseessseeseseesesenseseesensanne
b) 11 > e eeeemseessessesseessessesseessesssessesssessesssessessesssessssssessesssessenssennes
c) 36 > et eoemeemeeeeeeeemeeesseseeeessesseomesesseessecesessesseemssmssemssmneseneenneen

14) Escribe los divisores naturales de cada nimero.

a) 24 —
b) 81 —
c) 100 —

15) Marcar con una cruz la columna que corresponda.

e
4 5

(.5 16

Y]
w
Eind

16) Indicar V (verdadero) o F (falso).

0 es multiplo de todos los nimeros naturales
0 es divisor de todos los nimeros naturales

1 es divisor de todos los nimeros naturales

a o o ow

Si un numero es divisible por 10 entonces es

divisible por 5

e. Siu numero es muiltiplo de 5 entonces es multiplo
de 10

f. Siun numero es multiplo de 3 y de 4 entonces es

muiltiplo de 12

10



17) Unir cada numero con su correspondiente factoreo.

235
g ! g 5 s |

alle 16 5 : .
RS d) 2 45 { 2—‘"2 3-1‘ r 53
555 3
5 T
) :; — . SERRRTHEeR.)

i 5 : 5 2325
=il e TR
ere o0 ] B e o S
<) 30 | Pt 5 2.3

18) Factorear los siguientes niimeros y expresarlos como producto.
30—36—-48—-60
MCM (30; 36) =

MCM (48; 60) =
DCM (30; 48) =
DCM (30; 60) =

19) Traducir al lenguaje simbdlico las siguientes expresiones.

a. kEl doble de un nimero. :)
b. El anterior del doble de un nimero. E

c. El doble del anterior de un ndmero.

d. La mitad de un nﬂmem.:)

e. La diferencia entre un ndmero y su anterior.

£ El producto entre el doble de un niimero y su consecutivo. :]

10



20) Unir cada expresion coloquial con su expresion simbdlica.

—— " E n:d {
*) %3 Lacuarta parte de un nimero. | o =1

SRR I el 2 La mitad de un ndmero. i sm——

[ 2]
‘:,‘ - h' 5
b) ., Elsiguiente de un nimero. [ 2___‘% =2 n+l
..-.' 3 ‘-_” >
- - " v SR —h e
o Blcubodeunndmera. | f) o Elanteriorceunnimero. | 8 3n |
B, ik, | = - : .
¥ ; g n-2 ¢
dl % Eltriple de un nimero. ] 2 n:2 ¥ ——
: L
Teoria:
Entes Geomaétricos
Notacion Nocion/
simbolica definicion
T Sl O Al :n la marca qu:::
Imm:ﬂuﬂ: ke ks el pis aw b
hoja o la marca que
Hossmy deja la punta de un
punta a® alfiler.
Se nombra con una
letra maybscula o con
das letras mindsculas:
E Es la sucesion de
A; ) infinitos puntos
S lee alipeados
“recta A"
“recta gue contiene a
los puntas ay B"
e ko pusde
L& nembra con una representar con la
letra griega: superficie del piso de
-3 tu habitacién, |a hoja
Se Jep: sobre |8 que satde
*plana o escribiendo o una
cancha de fitbol.
Se nombra con dos letras
muindse i b primers es
el punto de arigen y la
sEgunda otro punto que
pertenece o el Ex cads una de las
-5 partes &n gusE un punto
om diwide a una recta.
Ge les:
“semirrecta de origen o
gue contiene al punta
"
Se& nombra con dos
etras Min(seulSs 4€ s la parte de la recta
- determinada por dos
ab de sus puntos llamadas
Se lee: extremos.
“segmento de
extremos a v b

11




Un dngule es (3 region del plana delimitada por dos semirrectas de origen en comun.

o Fl plano queda dividido en das dngules: uno cdncave y
P — r e— mip lebncavo] el oAr canuvexc.
Un &ngulo es edneave cuands su amplitud es mayor
5 que 180" y menor gue 3407 & ng, &5 convexo.

Less dngulos convesos tamblén se clasifican segun su amplitud,

Clasificacion
=07 | Mulo

i 0°eca<50 | Agudo
g=90" | FRecio

O < < 180° | Obtuso
g=13" |Llano

g = 3607 | Lngio

21) Dada la siguiente figura, nombrar:

a) Dos angulos agudos:

b) Un angulo obtuso:

¢) Un angulo recto:

d) Un angulo llano:

e) Un par de angulos complementarios:

f) Un par de angulos suplementarios:

12



22) Observar el grafico y completar con: R

A

D
A..D L PR
Bi.C I\
Di..B EensiC
A...B Deansls
23) Completar la siguiente tabla:
Angulo Complemento de a Suplemento de a
27°
63°
86°

“Cadalogro-comienga cow lov decisibr de intentiurlo” - G. Devers



